

小记者畅游威海 夏令营惊喜体验

为进一步拓展我市青少年的参与面、锻炼其综合能力以及开拓新的新闻活动领域,给小记者们搭建一个提升自我,开阔眼界平台,由山东小记者联盟协会主办,威海市关心下一代工作委员会、威海小记者团、威海广电小记者团、齐鲁晚报小记者团、大众网威海小记者团、威海公安警察学校联合举办本届暑期小记者威海夏令营活动。

记者了解到,营区地点在威海公安警察学校,共举办五期,每期6天5夜,每期50-100人。第一期7月3日-7月8日,第二期7月10日-7月15日,第三期7月17日-7月22日,第四期7月24日-7月29日,第五期7月31日-8月5日。学员宿舍有二人间、四人间,配有空调、电视、柜子、桌子、电热壶、太阳能洗澡等,安保由公安特警大队24小时值班。教官由海军北海舰队水警区现役官兵、威海特警大队警官担任,还有威海海警支队、海警一大队、海警训练基地、威海高炮团等驻威部队参加。参观采风由威海山水旅行社全程负责,外出用车由威海公交集团提供豪华大巴承运,且每座有三者、承运人保险共计160万元;新华保险威海中心支公司还为每位学员提供20万元意外伤害险。夏令营管理人员除各参与单位每期派2名带队外,威海中学还将安排2-4名有多年夏令营经验的老师24小时为学员提供生活、文体活动及管理等方面的服务。夏令营期间,不论食宿营地,还是景区、景点及各参与单位都将全力

为学员提供周到、安全、热情的服务。

本次威海夏令营活动行程共六天。第一天,入驻威海警察学校训练基地并办理入营手续。举行开营仪式——海军北海舰队威海水警区首长宣布“特训营”成立,宣布各排教官名单、以排为单位进行基础训练、夏令营军纪学习,学习整理内务卫生、了解基地环境、基础队列训练;第二天,集体乘车前往国家3A级小石岛景区体验游船在养殖区拔笼(海参、虾、螃蟹、赤贝、扇贝、海虹、蛤等),并在游船上品尝多种海鲜,适潮时可赶海捡贝类、鹅卵石等。参观威海西岗游艇有限公司;第三天,集体乘车乘船前往国家5A级景区刘公岛观看古炮台、甲午战争陈列馆、刘公岛博物馆、丁公府、北洋海军总署,回顾抗战历史,缅怀先烈英灵,接受爱国主义教育;到森林公园看国宝大熊猫,台湾赠送大陆的梅花鹿“星星”、“点点”,到鲸馆观看亚洲最大的抹香鲸活体标本,到兵器馆展区观看潜水艇、战斗机、坦克、鱼雷、火炮等各种兵器,在岛上用午餐;第四天,集体乘车前往荣成市鸡鸣岛参观“爸爸去哪儿”拍摄基地,观看领航灯塔、70年代军用防空洞及游览海岛风光,出岛前往荣成市国家5A级景区西霞口神雕山野生动物园近距离观看长颈鹿、东北虎、非洲象、美洲狮、猕猴群、狼群、犀牛、大黑熊、大熊猫等近千种野生动物;在海洋馆观看海豚、海豹、海狮等多种海洋动物及海上公园参观采风

(约4小时);第五天,前往威海海警训练基地开展枪械知识讲座及真枪的拆卸、组装表演,学员持训练枪械合影留念、急救知识教学,集体乘车前往国家5A级威海华夏城景区参观采风。威海华夏城景区是国家级文化产业示范基地,内有中国跨度最大的华夏第一牌楼,胶东特色民俗文化馆——夏园,世界独一无二的三面圣水观音,国家人民防空教育基地——威海人民防空教育馆,国内最具规模展示尧舜禹时期历史文化的禹王宫等十多处景点,以及杂技、马术等丰富多彩的传统节目演出;第六天,集体乘车1、前往幸福门广场举行踩福活动,让大家享受踩福的乐趣,了解“福”字的数百种写法,感受中国文字的博大精深。2、山东海警支队威海海警一大队接受国防、海防教育,听取参与钓鱼岛及南海巡航官兵,讲解保卫海防、驱赶非法渔船的体会,上军舰体验海警官兵舰船生活及火炮的操作等。3、游览威海沿海风光及参观科技馆、博物馆等,乘车前往“定远”舰景区参观,该景区位于威海市的城区繁华地带,主体景观为按原貌复制再现的清末北洋海军旗舰“定远”号。晚间集合乘车返程。

本次夏令营附带游览三大景区:1、中央电视台威海影视城。中央电视台威海影视城是中央电视台所属的四大影视拍摄基地之一,一九九七年建成并对外开放,是继无锡、涿州影视城之后,中央电视台投资建设的唯一的一处具有海滨特色的少儿影视外景基地。充气动画城占

地0.6万多平方米,是与中央电视台动画部合作开发的“动画城”的首期工程,城内设有具有浓郁卡通风格的大型充气设施,在充满童趣的游戏中开发智力、锻炼体魄、休闲娱乐。2、威海预备役高炮团。小记者们可以观看预备役高炮团官兵的日常训练、各个科目表演。并操作大炮,当一名名副其实的小炮手,与大炮亲密接触并合影。3、环翠楼公园。环翠楼公园,西跨古山东麓,倚山而建。环翠楼始建于明代,画栋雕梁,飞檐斗拱,因其在群山环抱、翠绿环绕中,兼沧海山川之胜,水光山色之美,而以“环翠”冠之。1944年被侵华日军炸毁。如今的环翠楼主楼三层,高16.8米,楼顶为琉璃瓦覆盖,歇山式层檐,雕花镂空窗,楼檐由著名书法家舒同书写的“环翠楼”三个大字奕奕发光,楼背的匾“环阁凌空”出自著名书法家黄苗子之手。登临此楼,可眺望刘公岛,尽览港城威海的城市风光,公园前广场还建有伟大的民族英雄邓世昌铜像。

本次精心策划的小记者夏令营活动,既提升了孩子们的社会阅历,又培养了小记者的观察能力及创新能力。据悉,报名方式可通过所在学校填写报名表,报名费由学校统一收取,结算以支付宝或银行转账。联系电话:13793395689(张老师)、18263125211(刘老师)。“等到暑假来了,一定让孩子参加这次夏令营,我和孩子都对这次活动十分期待。”市中区文化路小学三年五班的一位家长说。

(记者 焦兴田)

爱心献山区 情暖留守儿童



5月24日,枣庄市青少年宫老师为山亭区凫城镇张庄小学留守儿童捐赠图书。当日,枣庄市青少年宫优秀教师还为该校送来了音乐、美术等优质课,为留守儿童捐赠书包、文具,受到孩子们的喜爱。(赵宗侠 王启蒙 摄)

让语文教学走向诗意和远方

日前,薛城区“基于学科素养提升的语文课堂教学观摩研讨会在薛城舜耕中学学术报告厅隆重举行。山东省教育科学研究院、山东省语文教研员张伟忠博士结合4节观摩课,作了《基于核心素养提升的语文教学》专题报告,奏响了让语文教学走向诗意和远方的序曲,让来自全市的200多名语文教师获益匪浅,好评如潮。

张博士从解读核心素养入手,结合教学案例,深入浅出地分析了基于核心素养的语文教学从理念到行为上应有的变化——以“学”为主。他认为,核心素养语境中的语文教学应该把握四个原则:先学后教、以学定教、多学少教、以学论教。他强调,语文学科教学的核心即语言教学,这也是语文学科区别于其他学科的关键所在。旁征博引提高文本解读能力的路径,深文细读,浅文深读,旧文新读,要通过赏“言”而得意,而不是得意忘“言”,从而达到用好文本,用活文本,开发文本的目的。

他倡导大家要在今后语文有效教学实践中,紧紧围绕“学”开展自我教前五问:为什么学、为什么教、教什么、怎样教、达到怎样的结果。勉励大家多阅读、多践行,多质疑、多反思、多写作,与学生共成长,走向诗意和远方。

(张烨)



为隆重庆祝六一儿童节,薛城区蓝鸽幼儿园开展“青青国学韵——亲子嘉年华”活动。来自全园的300余个幼儿家庭积极参与了此次庆祝活动。幼儿园精心创设“时令街”、“国学道”、“节庆廊”三大不同主题风格的文化长廊,每条街道设立对应的体验场馆。图为孩子们在“浅茗斋”学习喝茶礼仪。(王绍翠 殷雷雷 摄)

安全无小事,事事有安全

枣庄翔宇(翼云)中学召开“预防溺水,珍爱生命”专题班会

酷暑降临,高温难耐,溺水事件又将进入高发季节。6月1日下午枣庄翔宇(翼云)中学吕作银校长转发的一部关于中小学生预防溺水事件的警示教育专题片引起了全体老师的关注。为进一步做好防溺水工作,真正提高学生的自救能力,枣庄翔宇(翼云)中学积极行动,各级部统一组织,于当天晚自习召开了“预防溺水,珍爱生命”主题教育班会。

班会课上,班主任带领学生认真观看了防溺水警示教育专题片,片中以一封母亲写给孩子的信导人,真实具体地介绍了溺水事故的危害性及严重后果。了解近年来发生在全国的中小学生溺水案例,通过一个个真实的案例,让学生的心灵受到震撼,从而自发地提高警惕性。随后,老师向学生介绍游泳安全知识,教学生掌握一些简单的自救办法。教育孩子做到“六不”,即:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。对于这些常规的自救方法,班主任要求学生认真做好笔记,不仅要掌握理论方法,关键时刻还要能灵活运用。与此同时,班主任还通过校园平台、班级微信群、短信、电话等多种方式保持同家长的密切联系,及时向家长发布预防溺水等安全提示。班会结束时,班主任下发了致“全国中小学生家长的一封信”,希望家长增强安全意识和监护意

识,加强对孩子的教育和管理,特别是加强放学后、周末、节假日期间和孩子结伴外出游玩时的管理,签署并上交回执单,共同做好学生安全教育与管理工作。

本次班会课,提高了学生的安全意识,

让学生深刻认识到溺水事故的严重后果,明白了要“珍爱生命,预防溺水”的道理。学生们充分认识到了“安全无小事,事事有安全”,进一步提高了全校师生珍爱生命的全意识。

(吴进东)



金苗幼小衔接教育招贤纳士

现需招聘幼教人员,要求如下:

- 1、幼师及大专以上学历。
- 2、性格开朗,富有爱心、责任感,有良好的沟通能力和领悟力。

3、年龄40岁以下,身体健康,具备相关工作经验者优先。

4、月薪2000元。联系电话:13280279196

6月1日,薛城区蓝天幼儿园学生家长给幼儿化妆,共舞,共庆六一,让陪伴成长成为一道亮丽的风景线。

学生家长一大早就带着孩子来到幼儿园,忙着给孩子化妆,乐得孩子笑脸盈盈。唱歌、舞蹈与孩子一起共舞,亲子舞蹈欢了孩子,乐了家长,载歌载舞,给童年加油,陪伴成长,成了舞台上津津乐道的好节目。

据悉,薛城区蓝天幼儿园搭建亲子平台,把陪伴是最好的教育演绎成一道亮丽的风景线。亲子游戏,母子共读,你歌我舞,让童年的幸福快乐看得见摸得着。

(张烨)